

2015年11月7日 星期六 统筹:王长善 编辑:赵璇 美编:高磊 校对:明镜

9岁时父亲救人身亡 孤女跟着爷爷奶奶长大 现在自己患重病仍不忘帮助他人 “如果治不好,我愿意捐献眼角膜”

昨日上午,省会风雨交加,寒意袭人,而在河南省肿瘤医院,却发生着一件暖心的事:身患肿瘤的潘林林在病床上郑重签订了捐献器官的申请表,如果自己病重不治,愿意捐献眼角膜,助他人重见光明。潘林林今年30岁,驻马店确山县三里河乡贯山村人。她身世坎坷但热爱生活,顽强同病魔作斗争。 郑州晚报记者 张翼飞 文/图



图为潘林林病床上签订捐献协议

父亲舍己救人去世 母亲改嫁她成为孤女

9岁以前,在父母的呵护下,潘林林一家三口过着幸福的日子。不料一场车祸改变了家庭的命运。1994年2月25日,在附近村庄打工的父亲潘海龙,骑着自行车回家的路上,恰遇一辆拉石头的四轮货车摇摇晃晃,严重倾斜。就在翻车的一刹那,一个七八岁的小女孩背着书包刚好从旁经过。千钧一发之际,潘海龙丢下自行车飞奔过去,把小女孩推到一边……

小女孩得救了,但满满一车石头把潘海龙砸在下面……就这样,见义勇为的父亲去世了,家里的顶梁柱倒了。之后,潘林林的母亲拿着赔偿父亲的8000多元抚恤金外嫁他乡。从此,年幼的她成为了一名孤儿。

潘林林跟着爷爷奶奶长大,亲戚邻居对她也关爱有加。父亲舍己为人的高尚品质深深地印在她的脑海里,她从小就立志:长大后要设法回报社会,感谢曾帮助她的人。

患病5年6次手术 120多斤的体重只剩下70多斤

2005年10月,潘林林20岁,与郭庄村的小伙子王继伟相识、相恋,两人步入了婚姻殿堂。很快,他们有了一个女儿。女儿的到来使他们对未来充满了憧憬。

“天有不测风云”,2010年10月5日,潘林林腹部疼痛,多日不愈。7日,她到确山县人民医院检查,确诊为高分化平滑肌瘤。这是一种恶性肿瘤,有生命危险。她在这里实施了第一次手术。

2011年6月,疾病复发,潘林林在确山县人民医院又做了第二次手术。到2015年10月5日,又5次复发。为了彻底治愈,丈夫王继伟带着她来到郑州,10月7日在河南省肿瘤医院做了第五次手术。潘林林在重症监护室住4天4夜,花费7万多元挽回了生命。

之前,潘林林还做过一次输卵管切除术,5年6次手术,对身体的伤害可想而知。120多斤的体重,只剩下70多斤。她的家庭也由此陷入了困境。

这次手术,她住院一个月已经花费了17万余元。而潘林林的婆婆也于2010年突发脑溢血,做了颅脑手术,至今还未痊愈。亲朋好友能借的钱都借完了,家里已经债台高筑。

相关链接:他们把光明留给别人

“救火英雄”崔长林 临终捐献眼角膜

2012年7月21日,省红十字会的3位同志赶到南阳为一位叫崔长林的病逝老人实施眼角膜捐献手术。红十字会的同志发现这位全身伤疤累累、却将身体唯一完好的眼角膜捐献给社会的老人竟然是36年前的“救火英雄”。1976年8月20日,崔长林和战友将一辆消防车开到南阳一家汽修厂正欲维修时,突遇汽修厂发生火灾,为救火,他全身烧伤面积达95%。

郑州男子活体捐献眼角膜 系河南首例

2014年年初,郑州市民耿斌不幸因事故需摘除一只眼球。他毅然作出决定,捐出眼角膜,这也让他成为河南活体捐献眼角膜的第一人。2014年2月17日上午,经过两场手术接力,耿斌的眼角膜成功移植到了驻马店农民王美兰体内,让这位角膜溃疡患者重见了光明。

郑州“全城吃面”主人公 生前捐献眼角膜

2014年9月7日,郑州“全城吃面”主人公李刚终因骨癌医治无效离开人世,但是他把光明留给了这个世界,留给了两位陌生人。9日,李刚捐献的一对眼角膜成功移植到了两名患者眼中。

“如果治不好,我愿捐献器官 给社会留下一点价值”

今年6月,潘林林在确山县住院期间,曾经和丈夫王继伟商量:如果我治不好,就把我身上的器官能用的都捐了吧?王继伟不同意,但最终还是被她说服了。

11月4日上午,王继伟向郑州市金水区红十字会表述了妻子愿捐献器官的诉求。当天下午,金水区红十字会副会长张红丽等社会各界的爱心人士,带着营养品到医院看望潘林林,并告知有关器官捐献事宜。

专家建议:像潘林林这样的肿瘤患者,不能捐献肾脏、肝脏等内脏,只能捐献眼角膜。潘林林表示:那就捐献眼角膜,能帮助他人重见光明,自己会很欣慰。她的爱心感动了在场的每一个人。

河南肿瘤医院潘林林的主治医师把她的病情转发到微信朋友圈,北京有个从美国回来的医学博士看到了,主动联系说,想给潘林林做全基因检测,希望能帮助她。不过需要花费1.6万元的检测费。这位博士将用他们的科研经费补贴8000元,另一半需要家属承担。

因为通过全基因检测后,将有药物可以控制潘林林的病情。王继伟不愿放弃,再次向亲戚朋友借了8000元汇往北京,并把待检测病体寄到北京。同时,王继伟希望社会救救他的妻子,帮帮他们这个多难的家庭。他支持妻子的义举,但不能眼睁睁地看着妻子就这样死去。他们的女儿才9岁,不能没有妈妈!

昨日上午,在病房里见证签订捐献现场的志愿者张菊说:“如果一个生命结束了,她的器官为别人带来了生的希望,这样的生命延续是何等崇高。捐献者无私捐助行为,感动的并不仅仅是受益者,而是我们这个社会。只要有一线希望,就不要放弃。希望大家都能伸出援手,救救潘林林!”

线索提供 连祥工(稿费50元)